

选出校花拍卖,好意?恶俗?

这个网站活动惹得一片争议

茶余饭后
工作之余 随便聊聊

近日,有市民发现“江苏大学生在线”网有个名为《名企有约》的选拔活动,要从南京各大高校中选拔“校花”进行拍卖。“又选美了,真恶俗。”“好好的人怎么能拿来拍卖呢?”市民对此表示不解。那么,这到底是个怎样的活动?

实习生 季轶 快报记者 常毅

「争议活动」 商业运作“选秀+求职”

登陆“江苏大学生在线”,可以看到主页上有大幅《名企有约》的宣传广告。广告称,这是南京某公司近期主办的一项大型活动,主要面向南京的在校女大学生,旨在选拔各方面条件优越的“校花”。广告中打出了“十大商会”“百家知名企业”“年薪30万”等诱人字样。

目前,整个活动正处于报名阶段,活动包括高校海选、区域海选初赛、复赛、市复赛、总决赛等环节,最终评选出职场明星、实力明星、形象明星、演艺明星、校园明星、时代明星等六个不同类别的“校花”明星。最终从中脱颖而出“校花”选手将以拍卖的方式,直接和知名企业签约。

“我们是把选秀和求职结合了起来。”活动总统筹刘贵东说,有争议是因为有误解,“我们不是单纯的选美比赛”。刘贵东表示,真正的“校花”,外貌只是一方面,还要有较强的个人能力,要能代表学校的气质,活动选拔的是综合能力强的大学生,比如“职场明星”不一定要外貌很美,但需要有很强的社交能力



活动报名点的上方贴着一标语“选拔校花 迎接拍卖”有点雷人。(图片来源:江苏大学生在线)

和工作能力,能在职场中迅速立足、发展,“就像最近很火爆的‘杜拉拉’一样。”

另外,刘贵东表示,他们拍卖的不是“校花”本人,而是“校花”的自身能力和广告效应。“当然我们不是慈善机构,适度的商业运作也是需要的。”

「校园热议」 师生看法褒贬不一

小周是南京艺术学院的大一学生,已经报名参加了这项活动。“我觉得这是一个平台,可以展示自己。”小周对自己的外形比较自信,一直想找个机会当平面模特,选拔“校花”正好契合了她的要求。对于“拍卖”,小周则觉得这是对自己价值的一种肯定,“虽然形式有些另类,但我不介意。”

和小周抱同样想法的还有南京邮电大学的大二学生小陈,她也已经报名参加活动。小陈觉得自己的外形不是特别出众,但

工作能力很强,她直言不讳地表示就是奔着“十大商会、百家知名企业”去的。为什么离毕业还早,却要参加这样的活动?小陈说,“现在大学生就业压力这么大,找工作要早作准备。”

不过,活动还是招来不少大学生非议。“只选校花,那我们这些达不到校花水平的怎么办?”南京工程大学的小李觉得这个活动以“校花”为噱头,只是一个打着促进大学生就业旗号的炒作活动。“只为‘校花’推荐工作?那人数也太少了。”南京师范大学的小唐表示,活动最终只能为个位数的人找到工作,她“兴趣不大”。

不少男大学生则觉得该活动更多的是借用“校花”炒作,“我不是‘校花’,我喜欢看‘校花’。”

作为老师,对此也持保留态度。“要看学生自己是怎么想的。”南京师范大学的辅导员郑老师说,对于抱有“明星梦”的同学可以去参加此类活动,但如果真的想踏踏实实找份工作的,

还是招聘会比较实际。

「专家观点」 高校尽量离商业远些

南京师范大学教育科学院副院长刘穿石教授认为,该活动本身无可厚非,但炒作气氛太浓了一些。“‘校花’本身就是非常具有吸引力的一个词,再加上拍卖,完全就是一个可以进行炒作的话题。”刘穿石教授认为,完全从审美角度选拔“校花”是可行的,但对选拔出来的“校花”进行商业化运作就值得商榷了,“代表社会主流文化的高校应该以学术为主,尽量离商业远些。”

“这种活动容易给人一种印象,就是外貌好的学生可以找到非常好的工作。”刘穿石教授还担心活动可能会对一些大学生造成误导,还可能对一些自信心不强的同学产生影响,“大学生可以把该活动当成一次社会经历,增加社会阅历,但不要把它当成就业的一个渠道。”

谁来收下 这本《仁济药号》

收藏者想给书找到合适“主人”

快报讯(实习生 马薇薇 记者 孙玉春)看到快报近日报道有人出天价卖药方,纪女士按捺不住给快报打来电话称,家中藏有一本“仁济药号”的古代药方,希望通过快报能够为药方找到合适的“主人”。

纪女士今年60多岁,是泰州人,现在和丈夫住在龙江小区白云园。她有一些“宝贝”藏在家中的樟木箱里,一套绘图版的《三国演义》共16本,据称是光绪年间绘制的石刻本;一本“仁济药号”的《丸散膏丹集录》和一幅据称是嘉庆年间的百寿图。“我平时都不拿出来,家里几乎没人知道。”她笑称。

“仁济药号”的药书其实是一本很薄的小册子,线装订,纸张为宣纸,因年代久远而发黄,内容均是毛笔手写,记录着治疗感冒、各类炎症等药方。纪女士和丈夫根据书中的“林文公戒烟丸”猜测这本药方可能写于清朝年间。她称以前有个老中医看到这本书如获至宝,称书中全是秘方,希望借回去阅读,但纪女士并没有答应。

纪女士说,这些书都是祖辈传下来,十几年前传到她的手中,但是她看不懂书中内容,也不想再传给后人。她希望能够找到药方原来的主人“仁济药号”,其他药厂也可以,“希望能给药方找到合适的主人。”

“爱心模范” 病房里过了90大寿

“没有想到,今天社区会来医院为我过生日。”昨天,爱达社区的居民朱鸣皋通过社区书记孙东亮带来的生日蛋糕、礼物以及爱心捐款荣誉证书时激动地说,这个生日过得特别有意义。

爱达社区原本打算在朱老90岁生日这一天到他家里给他祝寿。他却因患内囊阻塞眼疾于5月12日在南京医科大学附属第二医院做了手术。社区居委会、红十字会和关工委的同志相约,一定要把对老人的祝福送到病房里,给老人带去一个惊喜。

穿的是十几年前的旧衣服

社区书记孙东亮说,朱鸣皋夫妇都是南京酿造公司退休的普通工人。平时一家人生活一直很节俭,还带着一个65岁的盲人女儿在一起生活。他从广播里得知玉树发生地震后,从自己的积蓄中拿出1000元送到居委会捐给地震灾区,成为社区捐款第一人。两年夫妻俩也曾向汶川地震灾区捐款1000元。

据了解,朱鸣皋夫妻平时穿得很朴素,一直舍不得添置新衣服,女儿要帮他买,几次都被他拒绝。在病房里,朱老身上穿的是一套已褪色的蓝色西服,他捏着衣服一角说,这衣服还是16年前花50块钱买的。“我和老伴穿的都是十几年、几十年前的衣服。衣服穿不坏,扔掉是浪费。”

全家都热衷社区公益

刚做过左眼手术的朱老,已拆掉纱布。老人看上去身体硬朗,精神矍铄。提及长寿秘诀,他称,自己对任何问题看得都很淡泊,人要有一颗乐善好施的健康心。平时他早上6点钟起床,吃过早饭后,到社区广场锻炼2小时,然后买菜做饭。有意思的是,他还是几家综艺电台的忠实听众,也是位歌迷。一到中午12点、下午4点,还有星期六,他就打电话为亲戚朋友点歌,时不时还自己点歌自己唱歌,自娱自乐一番。他笑着说,这几天不敢点歌,怕让老听众知道自己生病住院。等出院,再去电台哼哼老家的扬州小调。

不仅如此,朱老全家也非常热衷于社区公益活动。由于全家人都是扬州人,他们对扬州戏曲情有独钟。全家人还参加了社区合唱队,扬州民歌“八根芦柴花”成为他们最拿手的表演节目之一。

通讯员 林厚彬 张建清 记者 钟晓敏

“防盗狂人”又有新发明

这是15次被偷车后搞出的“防盗武器终结版”



还记得“防盗狂人”吗?本报2009年9月22日曾报道《14辆车被偷逼出“防盗狂人”苦心造出七种武器》。昨天,他打来电话称,经过几个月的潜心研究,他和同事又发明了两种新式武器,号称“防盗狂人终结版”。

“防盗狂人”张先生在三年间被偷了14辆车,为避免再受损失,他给自己的电动车安装了七种设备,严防偷车贼。本以为可高枕无忧,谁知报道后的第八天,这辆全副武装的电动车还是被偷走了。他回忆,当天晚上,他在家中听到报警器响,站在窗口查看发现小偷已骑上电动车逃走。而这辆车的价格在2500元左右,他又安了一个电瓶,加上改装的费用,这一次被盗他损失了3000多元。

被盗后,张先生觉得很恼火,他发誓一定要找到办法,并反思哪里没有做好。为研究出新型电动车防盗技术,他特意成立了一家电子科技有限公司。经过几个月的研究和反复实验,耗资20多万,他和团队成员终

于设计出第八和第九种武器,号称“防盗狂人终结版”。

据了解,两种装置的成本很低,普通市民都可以接受,张先生希望每一辆电动车上都能安装这两种“终极装备”,避免总是被偷的苦恼,给大家带来实惠。

「新武器亮个相」

第八种武器: 刷卡启动感应装置

张先生说,之前改装电动车上的报警装置太多,给他带来不少麻烦。“回家后将车停在楼下,每次报警器一响,就要飞奔到楼下看一眼。”张先生笑称,有时下楼一看就是一只猫跳到车上,报警器过于灵敏,总是响个不停引起邻居的不满。无奈张先生只能将几个报警装置拆掉。

他认为,报警器不能解决偷窃问题,“如果车是坏的,不就偷不走了。”基于这种想法他们发明了感应电锁。

他解释,在车内安装感应装置后,原有钥匙只能连接电源,但却不能发动;只有用感应卡刷一下,车才能开动。“即使小偷用万能钥匙也发动不起来,除非搬走或是拖走。”

“不信你来试试!”张先生在自己车上安装了这种装置,记者将电动车钥匙插入锁内,

指示盘毫无反应。但是用卡片在锁下的挡板刷一下后,指针终于转动。

“奥秘都在挡板内。”他打开挡板,里面安装有铜丝制成的感应器,附有一根电线连接电池。“不要看造型简单,每辆车的感应装置具有唯一性。”他说,感应锁内记录着该车辆的电池信息,是一一对应的,用别的卡刷卡毫无反应。

听说他发明了这种设备,亲戚朋友纷纷打来电话要求安装,已有近100部。“到现在为止都没被偷走的记录。”他说这种装置还有一个好处,万一车主忘记拔钥匙,车很快自动上锁。

第九种武器: 内置车主信息 小偷销赃难

“之所以电动车经常被偷,有个重要原因是销赃快。”张先生说,为此他们发明了车辆身份查询系统。就是在电动车内安装一个芯片,记录车主的身份信息。如果公安部门安装他们开发的身份信息读取软件,一旦查到可疑车辆,通过USB连接到电脑上,自动读取用户信息。“这样不仅人赃俱获,利于公安侦查,而且还可以找到车主,一箭双雕。”

快报记者 孙玉春
(张先生线索费 50元)

贫寒之家捐遗体感动南京好心人伸来援手 毛少华安心吧, 你女儿工作没问题

快报讯(记者 常毅 实习生 季轶)前天,快报刊登《贫寒之家,三代四人自愿捐献遗体》报道后,有两家公司被毛少华一家的行为感动,表示可以满足毛少华生前希望女儿找到一份稳定工作的心愿。

前天上午,南京樱子花卉商务有限公司的唐女士拨通了快报的电话,“我们公司可以为他女儿提供一个岗位。”唐女士说,毛少华一家人虽然物质上很清贫,但他们的精神则无比可贵,她深深被这家人感动着。唐女士表示要和毛少华的女儿接触之后,根据她个人的实际情况为她安排一个工作岗位,“我肯定会保证她工作的稳定,我也希望他们一家人以后可以过上安稳的生活。”

“好人需要有好报。”前天下午3点左右,又有一位热心人打进了快报的电话,是南京博西华电器有限公司的王先生,他说当今社会上就是缺少一种奉献精神,他觉得一个肯奉献的人工作肯定也会很出色,“我很愿意给他女儿一份安稳的工作。”王先生表示,等和毛少华女儿联系之后,根据她个人意见来安排工作。

“太谢谢他们了,女儿有个稳定的工作,我就放心了。”对于两位好心人的帮助,濮玉霞非常感激,她表示会尽快让女儿和两家单位联系。